

1. ΓΙΑΤΙ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: ...17/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: ...17/09/2015

Σελίδα: 8



Άποψεις

Γιατί ψηφίζουμε;

της *Μαρίας Μπαλοδήμου**

ΕΛΛΗΝ και οι τηλεμαχίες των άρχηγων των κομμάτων. Άκουσαμε και τους δύο μονομάχους στο τελευταίο debate να μὴν ἀπαντοῦν σέ τίποτα. Ὁ ψηφοφόρος δέν ἀπεκόμισε τίποτε τό οὐσιαστικό πού θά τόν βοηθήσει νά ἀποφασίσει τί θά ψηφίσει τήν Κυριακή πού μάς ἔρχεται. Τά νέα παιδιά, τά δεκαοκτάρικα πού ψηφίζουν γιά πρώτη φορά, ἀκόμη καί τά λίγο μεγαλύτερα πού ἔχουν προλάβει νά ζήσουν τήν ἐμπειρία του... «παραβάν» ἴσως καί δύο φορές, δέν ἀποκλείεται νά προτιμήσουν νά πᾶνε γιά μπάνιο σέ κάποια παραλία, παρά νά χάσουν τόν καιρό τους γιά τήν ἐπιλογή τοῦ ἱκανότερου «διαχειριστή» ἑνός «οἰκοδομήματος» πού βρίσκεται σέ πολύ κακή κατάσταση καί δέν ὑπάρχει στό Ταμεῖο τῆς Διαχείρισης κανένα ἀποθεματικό.

Φυσικά, στήν χώρα μας πού γέννησε τήν Δημοκρατία καί νομίζει πῶς ἔχει τό δικαίωμα νά τήν ἀλλάξει συχνά-πυκνά γιά νά τήν φέρνει στά μέτρα τῆς κάθε ἐξουσίας, συμβαίνει τό ἐξῆς παράδοξο: Ἐνῶ στή διαχείριση μιᾶς πολυκατοικίας ὁ διαχειριστής πού δέν θέλει νά συνεχίσει γιαντί «τά βρῆκε μπαστούνια», συγκαλεῖ Γενική Συνέλευση γιά νά παραιτηθεῖ, νά παραδώσει καί νά ἐκλέξουν ἄλλο στήν θέση του, στήν διαχείριση τῆς χώρας μας, ὁ Πρωθυπουργός παραιτεῖται (γιατί! «τά βρῆκε μπαστούνια» καί «τά ἔκανε μαντάρα»), προκηρύσσει ἐκλογές καί ξαναβάζει ὑποψηφιότητα γιά τήν ἴδια θέση. Τί ἄραγε νά σκέφτεται ὁ πολίτης ὅταν ἀκούει τό πολιτικό σύνθημα «τήν Κυριακή ψηφίζουμε Πρωθυπουργό»!

Στά δικά μου αὐτιά αὐτό τό σύνθημα ἀκούγεται ἐντελῶς ἀντιδημοκρατικό. Θά τολμοῦσα νά πῶ ὅτι θυμίζει κοινωνίες ἀπολυταρχικές, πού οἱ ἐκλογές εἶναι μιά ἐθιμοτυπική διαδικασία. Ἄν, δηλαδή, θέλουμε νά τό ἀναλύσουμε αὐτό τό ἀτυχές «σλόγκαν», φτάνουμε στό συμπέρασμα ὅτι δέν πᾶμε οὔτε ἀριστερά, οὔτε δεξιά, οὔτε πίσω, οὔτε μπροστά. Ὅτι τά κόμματα δέν ἔχουν πολιτικές διαφορές, ὅτι τά πρόσωπα πού εἶναι στίς λίστες, ἄρα καί οἱ αὐριανοί Ὑπουργοί καί Βουλευτές, δέν παίζουν κανένα ρόλο. Ὅτι τά μικρά κόμματα δέν παίζουν ρόλο ρυθμιστή ἀλλά πρόσκαιρα ἐξυτηρετοῦν τήν ἀνάδειξη ἑνός Πρωθυπουργοῦ... ὁποιοῦδήποτε.

Δεκάδες ἑκατομμύρια Εὐρώ θά ξοδευτοῦν γιά νά ἐκλέξουμε «διαχειριστή», τόν ἴδιο ἢ ἄλλον. Στό μεταξύ ἡ Προσωρινή Κυβέρνηση ἔχει νά διαχειριστεῖ τά πιό ἐπείγοντα καί σημαντικά θέματα, πού εἶναι ἡ Παιδεία καί τό Μεταναστευτικό. Χωρίς ρευστό. Θά μου πείτε ὅμως, «μερεμέτια» καλεῖται νά κάνει μέχρι νά βγεῖ ὁ Πρωθυπουργός πού θά τά λύσει ὅλα. Θά «μπαλώσει» λίγο τόν φράκτη στά σύνορα τοῦ Ἑβρου, ἐνόψει τῶν χιλιάδων προσφύγων πού κατευθύνονται ὀδικῶς πρὸς ἐκεῖνα τά σύνορά μας, γιά νά μὴν κινδυνεύουν πλέον στήν θάλασσα τοῦ Αἰγαίου.

Ὁ καθένας μας, ὅμως, πρῶτα θά κοιτάξει νά βολέψει τά δικά του... «μερεμέτια». Κυριολεκτικά μιλώντας, γιαντί νά φτιάξεις τά ντουβάρια τοῦ σπιτιοῦ σου ἂν δέν γνωρίζεις πόσο θά σοῦ ἔρθει ὁ ΕΝΦΙΑ καί τί εἰσοδήματα προβλέπεται νά ἔχεις γιά τό 2016; Μήπως γιά νά τό παραδώσεις στήν Ἐφορία σέ καλή κατάσταση, ὅταν ἔρθει ἡ ὥρα ἢ κακή;

Γιαντί νά πάει ἡ πολύτεκνη οἰκογένεια (μέ τά τέσσερα, τά ἔξι, τά δώδεκα παιδιά τῆς) νά ψηφίσει καί ποιόν Πρωθυπουργό, ὅταν στήν ἀτζέντα τῶν θεμάτων πρὸς συζήτηση ἀκούστηκαν κάτι ἀοριστολογίες περὶ προστασίας τῶν πολυτέκνων ἀλλά καμμιὰ συγκεκριμένη ἀπάντηση; Κι ὅμως, ἡ ΑΣΠΕ (Ἀνωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ἑλλάδος) ἔχει στείλει ἐπιστολή στά κόμματα καί τοῦς ἔχει ζητήσει δεσμεύσεις σέ συγκεκριμένα αἰτήματα γιά νά ἐνημερώσει τίς 205.000 πολύτεκνες οἰκογένειες τῆς χώρας μας. Δικαίως οἱ πολύτεκνοι ζητοῦν νά μὴν πληρώνουν ΕΝΦΙΑ καί φόρο εἰσοδήματος μέ τά ἴδια κριτήρια πού ἰσχύουν γιά τοῦς φορολογούμενους μέ ἕνα, δύο παιδιά ἢ καί ἄγαμους. Δικαίως ζητοῦν ἀπαλλαγὴ ἀπό τόν φόρο ἐπιτηδεύματος καί ἀπό τήν εἰσφορά ἀλληλεγγύης. Δικαίως ζητοῦν τήν ἐπαναφορά τοῦ μέτρου πού ἰσχυε ἐπὶ 32 χρόνια καί τοῦς ἐπέτρεπε τίς μεταγραφές τῶν παιδιῶν τους στά Πανεπιστήμια πού ἦταν κοντά στόν τόπο κατοικίας τους ἢ ἐκεῖ ὅπου σπούδαζε ἄλλος ἀδελφός. Ἡ δημιουργία ἑνός δικαίου κοινωνικοῦ κράτους ξεκινᾷ ἀπό τίς εὐπαθεῖς ὁμάδες.

Δυστυχῶς γιά τήν Δημοκρατία μας, τό πρωταρχικό ἐρώτημα σέ αὐτές τίς ἐκλογές εἶναι «γιατί ψηφίζουμε» καί ἔπεται τό «ποιόν θά ψηφίσουμε». Μέχρι στιγμῆς, τό... «ἀφήγημα» τῶν πολιτικῶν δέν κατάφερε νά δώσει ἀπάντηση στό πρῶτο ἐρώτημα.

*Δημοσιογράφος



★ Ζευγάρι Αθίγγανων στη Θεσσαλονίκη

Υιοθέτησαν παράνομα 3 παιδιά για να παίρνουν επιδόματα



Μια απίστευτη ιστορία παράνομης υιοθεσίας 3 παιδιών από ζευγάρι Τσιγγάνων, που στόχευε στα πολυτεκνικά επιδόματα από το κράτος, αποκαλύφθηκε από την Ασφάλεια Θεσσαλονίκης.

Πρωταγωνιστές της υπόθεσης -που ξεκίνησε το 2008- είναι ένας 38χρονος Τσιγγάνος και η 35χρονη γυναίκα του, οι οποίοι μένουν σε καταυλισμό στα Υψώματα Διαβατών Θεσσαλονίκης.

Το ζευγάρι, που έχει 3 βιολογικά παιδιά, υιοθέτησε πριν από 7 χρόνια παράνομα, με τη συνδρομή ενός δικηγόρου ο οποίος συνελήφθη αλλά και τη βοήθεια ενός ψευδομάρτυρα, άλλα τρία (δύο αγόρια και ένα κορίτσι), από 3 διαφορετικές γυναίκες, βουλγαρικής καταγωγής. Όπως αποκαλύφθηκε, το ζευγάρι των Τσιγγάνων ήθελε να εκμεταλλεύεται τα παιδιά, τα οποία είναι σήμερα 6 και 7 ετών, για να παίρνει επιδόματα πολυτέκνων από το κράτος.

Για να μπορέσει το ζεύγος των Ρομά

“

«Παλιά μου τέχνη κόσκινο», για να αυξήσουν το εισόδημά τους!

”

να λάβει δικαστική απόφαση αναγνώρισης των 3 τέκνων τον Μάιο του 2012 -σε συνεννόηση με δικηγόρο- εμφανίσε στο δικαστήριο ψευδομάρτυρα που επιβεβαίωσε ότι τα παιδιά είναι δικά του. Στη συνέχεια, οι Τσιγγάνοι πήραν την απόφαση και την πήγαν στο αρμόδιο ληξιαρχείο.

Εκτοτε, οι Ρομά λαμβάνουν πολυτεκνικά επιδόματα. Τα στοιχεία αναφέρουν ότι συνολικά για 6 παιδιά έχουν πάρει χρηματικό ποσό 11.000 ευρώ!

Το DNA αποκάλυψε την παρανομία

Η υπόθεση της παράνομης υιοθεσίας αποκαλύφθηκε έπειτα από καταγγελίες που έκαναν κάτοικοι της περιοχής Σερρών για Τσιγγάνους οι οποίοι είχαν παιδιά τα οποία δεν τους ανήκαν. Οι έρευνες των αστυνομικών τούς

οδήγησαν στα Υψώματα Διαβατών, όπου σε συνεργασία με συναδέλφους τους από τη Θεσσαλονίκη, εντόπισαν το ζευγάρι των Τσιγγάνων με τα 6 παιδιά. Ο 38χρονος και η 35χρονη γυναίκα του ισχυρίζονταν ότι και τα 6 παιδιά είναι δικά τους. Όμως, οι εργαστηριακές εξετάσεις που έγιναν τόσο στους δύο Ρομά όσο και στα 6 παιδιά έδειξαν ότι το DNA των 3 ανηλίκων (δύο κοριτσάκια και ένα αγοράκι) είναι διαφορετικό τόσο μεταξύ τους όσο και με το γενετικό υλικό των φερόμενων ως γονέων τους. **Σύμφωνα με πληροφορίες, τα 3 παιδιά δεν έχουν καμία σχέση συγγένειας μεταξύ τους, ενώ το ένα από αυτά πάσχει από μια μορφολογική υστέρηση. Το ζευγάρι των Τσιγγάνων, μάλιστα, έχει καταθέσει αίτηση, για να λάβει επίδομα αναπηρίας, το οποίο εκκρεμεί.**

Η απίστευτη αυτή υπόθεση παράνομης υιοθεσίας αναμένεται να οδηγηθεί στην Εισαγγελία Θεσσαλονίκης, η οποία θα πρέπει να αποφασίσει και για την τύχη των 3 παιδιών βουλγαρικής καταγωγής.

Το ζευγάρι των Τσιγγάνων αντιμετωπίζει τις κατηγορίες της απάτης, της παράνομης υιοθεσίας, της υπαρπαγής ψευδούς βεβαίωσης, της ψευδορκίας και της ψευδούς ανωμοτι κατάθεσης.

3. ΤΡΩΝΕ ΤΙΣ ΣΑΡΚΕΣ ΤΟΥΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/09/2015

Σελίδα: 14



Τρώνε τις σάρκες τους τα Ταμεία!

Ωρα μηδέν! Τα έσοδα μειώνονται συνεχώς, στο επτάμηνο Ιανουαρίου - Ιουλίου πήραν 1,6 δισ. € από τα κεφάλαιά τους στην ΤτΕ

Τα Ταμεία αναγκάζονται να «τρώνε» από τις σάρκες τους», για να καταβάλλουν απρόσκοπτα συντάξεις και επιδόματα σε 2.600.000 συνταξιούχους. Στο επτάμηνο Ιανουαρίου - Ιουλίου του τρέχοντος έτους οι Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης (ΦΚΑ) χρειάστηκε να «βάλουν χέρι» στα αποθεματικά τους και να αξιοποιήσουν 1,6 δισ. ευρώ από τα συνολικά 3,6 δισ. ευρώ που ήταν κατατεθειμένα στην Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ). Η αξιοποίηση του παραπάνω ποσού κρίθηκε απαραίτητη, αφού το τεράστιο πρόβλημα ρευστότητας που αντιμετωπίζει το σύνολο των ασφαλιστικών ταμείων λόγω μειωμένων εσόδων από την υψηλή ανεργία, την τεράστια αδήλωτη και ανασφάλιστη εργασία και τη μη καταβολή τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών.

Η μείωση των εσόδων από ασφαλιστικές εισφορές στο επτάμηνο, σύμφωνα με επίσημα στοιχεία προϋπολογισμού της Γενικής Κυβέρνησης, φτάνει στο 5,8%, δη-

λαδή τα έσοδα ανήλθαν το διάστημα Ιανουαρίου - Ιουλίου στα 10,33 δισ. ευρώ από 10,96 ευρώ πέρυσι (μείωση κατά 636.000.000 ευρώ). Αισθητά μειωμένη όμως κατά 16,3% ή 1,58 δισ. ευρώ είναι και η κρατική χρηματοδότηση προς τα ασφαλιστικά ταμεία, από 9,74 δισ. ευρώ στο επτάμηνο του 2014 στα 8,15 δισ. ευρώ φέτος το ίδιο χρονικό διάστημα.

Ιδια η δαπάνη

Η δαπάνη όμως για την καταβολή των συντάξεων παρέμεινε στα ίδια επίπεδα, αναγκάζοντας τις διοικήσεις των Ταμείων να ανατρέξουν στα αποθεματικά τους, προκειμένου να καλύψουν τα προβλήματα ρευστότητας που υπάρχουν. Στο επτάμηνο δαπανήθηκαν 14,62 δισ. ευρώ για συντάξεις, 75.000.000 ευρώ λιγότερα από τα 14,72 δισ. ευρώ στα οποία είχε ανέλθει η δαπάνη το αντίστοιχο περυσινό διάστημα.

Το γεγονός ότι τα Ταμεία πέρασαν τον γολγοθά των capital controls αξιοποιώντας 1,6 δισ. ευρώ από τα αποθεματικά τους και αφή-



«Ντριμπλα» για τις παράνομες περικοπές

ΤΡΟΠΟ για να μεταφερθεί για αργότερα η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) με την οποία επιστρέφονται χρήματα στους συνταξιούχους λόγω των περικοπών που υπέστησαν από το 2013 και μετά, οι οποίες κρίθηκαν αντισυνταγματικές, ψάχνει η επιτροπή για το Ασφαλιστικό. Η δαπάνη ύψους 2 δισ. ευρώ που έχει προκύψει εξαιτίας της συγκεκριμένης απόφασης κάνει εξαιρετικά δύσκολο το να βρεθούν ισοδύναμα μέτρα κι έτσι αναζητείται η φόρμουλα, μέσω της δικαστικής οδού, να μεταφερθεί η συγκεκριμένη υποχρέωση για αργότερα. Ταυτόχρονα, βέβαια, η επιτροπή καλείται να καταλήξει στις τελικές προτάσεις της για τη διάσωση του ασφαλιστικού συστήματος.

νοντας άλλα 2 δισ. ευρώ στον «κουμπαρά» της ΤτΕ δείχνει ξεκάθαρα ότι έχουν περιέλθει σε εξαιρετικά οριακή κατάσταση. Ανάλογη δυσχέρεια είχε παρουσιάσει μόνο την άνοιξη του 2010, όταν η Ελλάδα βρισκόταν στην αρχή της κρίσης και ετοιμαζόταν να διαχειριστεί το πρώτο Μνημόνιο. Μάλιστα, όσο θα παραμένουν οι απώλειες από την αδήλω-

τη εργασία, που μόνο για το ΙΚΑ, το μεγαλύτερο ασφαλιστικό ταμείο της χώρας, ανέρχονται στα 5 δισ. ευρώ ετησίως, τότε το πρόβλημα ρευστότητας και εσόδων θα παραμείνει. Η προσπάθεια που καταβάλλεται τώρα από τα Ταμεία είναι έστω και με αργούς ρυθμούς κάποια από τα κεφάλαια που αντλήθηκαν να επιστραφούν.

4. ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΟΣ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΑ 3,8...

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/09/2015

Σελίδα: 13



ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΤΟΝ ΣΤΟΧΟ ΚΑΤΑ 537 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ

Αύξηση του πρωτογενούς πλεονάσματος τον Αύγουστο στα 3,8 δισ. ευρώ

» **Πρωτογενές** πλεόνασμα 3,8 δισ. ευρώ στον κρατικό προϋπολογισμό καταγράφηκε στο τέλος Αυγούστου με αποτέλεσμα το υπουργείο Οικονομικών να ανακοινώσει χθες ότι ξεπέρασε τον στόχο κατά 537 εκατ. ευρώ, αφού ο προϋπολογισμός εμφάνισε πρωτογενές πλεόνασμα 3.801 εκατ. ευρώ έναντι στόχου 3.264 εκατ. ευρώ.

Ειδικά για τον Αύγουστο καταγράφηκε αύξηση εσόδων του προϋπολογισμού στα 4,1 δισ. ευρώ, ποσό υψηλότερο κατά 200 εκατ. ευρώ από τον στόχο και κατά 800 εκατ. ευρώ από τα έσοδα του Αυγούστου 2014 και έτσι περιορίστηκε κάπως η υστέρηση στα έσοδα. Ως προς τα δύο σκέλη του προϋπολογισμού, στο μεν των δαπανών σημειώθηκε υστέρηση 4.744 εκατ. ευρώ, στο δε των εσόδων υστέρηση 4.068 εκατ. ευρώ, παρά την «ανάσα» που έλαβαν τα φορολογικά έσοδα τον Αύγουστο. Πάντως, η κυβέρνηση που θα προκύψει μετά τις εκλογές θα πρέπει να προχωρήσει στην κατάθεση και ψήφιση συ-

μπληρωματικού προϋπολογισμού για το 2015, ενδεχομένως μαζί με το προσχέδιο προϋπολογισμού 2016 και με το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα της επόμενης τριετίας.

Αναλυτικότερα, τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών δείχνουν ότι:

Το ύψος καθαρών κρατικών εσόδων κατέληξε στα 30.768 εκατ. ευρώ, με μείωση κατά 4.151 εκατ. ευρώ ή 11,9 % έναντι του στόχου.

Τα καθαρά τακτικά έσοδα συρρικνώθηκαν σε 28.701 εκατ. ευρώ, μειωμένα κατά 4.068 εκατ. ευρώ ή 12,4 % έναντι του στόχου, εκ των οποίων ποσό 1.724 εκατ. ευρώ αφορά την υστέρηση στα έσοδα από τη μεταφορά αποδόσεων από τη διακράτηση ελληνικών ομολόγων στα χαρτοφυλάκια των κεντρικών τραπεζών του Ευρωσυστήματος (ANFAs & SMPs).

Οι επιστροφές εσόδων ήταν 1.772 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας μείωση κατά 250 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου (2.022 εκατ. ευρώ).

Τα έσοδα του ΠΔΕ ήταν 2.067 ε-

κατ. ευρώ, μειωμένα κατά 83 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου.

Για τον Αύγουστο, το σύνολο των καθαρών κρατικών εσόδων ήταν 3.893 εκατ. ευρώ μειωμένο κατά 210 εκατ. ευρώ ή 5% σε σχέση με τον μηνιαίο στόχο.

Τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν στα 3.861 εκατ. ευρώ, αυξημένα έναντι του μηνιαίου στόχου κατά 28 εκατ. ευρώ ή 1%. Οι επιστροφές εσόδων Αυγούστου ανήλθαν σε 226 εκατ. ευρώ σημειώνοντας αύξηση κατά 67 εκατ. ευρώ έναντι του μηνιαίου στόχου (159 εκατ. ευρώ).

Οι κρατικές δαπάνες ήταν 31.869 εκατ. ευρώ, παρουσιάζονται μειωμένες κατά 4.744 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου (36.613 εκατ. ευρώ).

Ειδικότερα, οι τακτικές δαπάνες ήταν 30.306 εκατ. ευρώ, μειωμένες κατά 3.216 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου, κυρίως λόγω της μείωσης πρωτογενών δαπανών κατά 2.797 εκατ. ευρώ, ταμειακών δαπανών για εξοπλιστικά προγράμματα κατά 361

εκατ. ευρώ και καταπτώσεων εγγυήσεων κατά 91 εκατ. ευρώ.

Οι τακτικές δαπάνες ήταν μειωμένες σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο κατά 2.155 εκατ. ευρώ ή 6,6%, παρότι έχουν καταβληθεί επιπλέον 18 εκατ. ευρώ για εφημερίες ιατρών ΕΣΥ, 64 εκατ. ευρώ για αποδόσεις στην Ε.Ε., 33 εκατ. ευρώ για έκτακτη οικονομική ενίσχυση προς αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης και 31 εκατ. ευρώ για επιδόματα πολυτέκνων.

Οι δαπάνες του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων ήταν 1.563 εκατ. ευρώ, μειωμένες κατά 1.527 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου (3.090 εκατ. ευρώ) και μειωμένες κατά 1.745 εκατ. ευρώ σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

Ειδικά για τον Αύγουστο οι κρατικές δαπάνες ήταν 4.155 εκατ. ευρώ, μειωμένες κατά 267 εκατ. ευρώ έναντι του μηνιαίου στόχου, ενώ οι τακτικές δαπάνες ήταν 3.790 εκατ. ευρώ, μειωμένες κατά 112 εκατ. ευρώ έναντι του μηνιαίου στόχου.

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/09/2015

Σελίδα: 1



ΠΩΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟ ΘΑ ΜΠΕΙ ΤΟ ΜΑΧΑΙΡΙ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Οικονομία ΣΕΛΙΔΑ 13

Τοια είναι τα σενάρια που εξετάζει η επιτροπή σοφών ώστε το νέο Ασφαλιστικό να εφαρμοστεί από το 2016

Πώς θα κουρευτούν οι νέες συντάξεις

ΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Τρία σενάρια για το νέο Ασφαλιστικό εξετάζει η επιτροπή σοφών που λειτουργεί στο υπουργείο Εργασίας, τα οποία οδηγούν σε περικοπές συντάξεων για τους έτους συνταξιούχους (πέρα από τα μέτρα που προβλέπονται στο τρίτο Μνημόνιο).

Η επιτροπή θα πρέπει να παραδώσει το πόριμά της μέχρι τον Νοέμβριο ώστε το νέο Ασφαλιστικό να εφαρμοστεί από το 2016.

Τα τρία σενάρια για το νέο Ασφαλιστικό είναι α εξής:

1. Μέσω της ενοποίησης των ταμείων κύριας ασφάλισης (όλα τα Ταμεία ενσωματώνονται σε ένα με οδηγό το ΙΚΑ) και της εγγύησης μιαςλάχιστης εθνικής σύνταξης, προβλέπεται ενιαίος τρόπος υπολογισμού των συντάξεων με βάση τις εισφορές ολόκληρου του εργασιακού βίου. Κι αυτό θα γίνει ανεξάρτητα από τον χρόνο υπαγωγής στην ασφάλιση και βάσει των ποσοστών αναπλήρωσης του Ν. 3863/10 (για ίσους συνταξιοδοτούνται από την 1/7/2015 η ιναλογική σύνταξη υπολογίζεται για τον χρόνο ασφάλισης από την 1/1/2011 και μετά).

2. Καθιέρωση ενός ανώτατου ορίου ανταποδοτικής σύνταξης με ενοποίηση κύριας και επικουρικής.

3. Εφαρμογή ενός πλήρους κεφαλαιοποιητικού συστήματος με ατομικές μερίδες για τους ασφαλισμένους μετά το 1992, δίνοντας χώρο στη

συμπλήρωση του εισοδήματος των μελλοντικών συνταξιούχων μέσα από την ιδιωτική και την επαγγελματική ασφάλιση.

Εδώ θα πρέπει να τονιστεί ότι η ραγδαία αύξηση των συνταξιούχων, η μείωση της κρατικής επιχορήγησης προς το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, η μείωση των εργαζομένων (άρα και των εισφορών) και τα νέα μνημονιακά μέτρα για το 2016 φέρνουν το ασφαλιστικό σύστημα στο χείλος του γκρεμού. Το τρίτο Μνημόνιο ζητά να βρεθούν έως τον Οκτώβριο 2015 νέα μέτρα ύψους 1% του ΑΕΠ (1,7-1,8 δισ. ευρώ) για το 2016, χωρίς να υπολογίζεται το κόστος (έως 4 δισ. ευρώ) από την τυχόν εφαρμογή της απόφασης του ΣΤΕ, που έχει κρίνει ως αντισυμβατικές, επειδή δεν συνοδεύονται από οικονομική μελέτη, τις παρακρατήσεις εισφορών στις συντάξεις άνω των 1.000 ευρώ, την ολοσχερή κατάργηση των δώρων κ.ά.

ΚΑΤΕΡΡΕΥΣΑΝ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ. Την ίδια ώρα (σήμερα) το έλλειμμα στα ταμεία κύριας ασφάλισης είναι 2,4 δισ. ευρώ, στα επικουρικά 1,3 δισ. ευρώ, στα Ταμεία που κορηγούν εφάπαξ ζεπερνά τα 900 εκατ. ευρώ και στο Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων 220 εκατ. ευρώ. Παράλληλα έως 850 εκατ. ευρώ θα χάσουν και όσα Ταμεία έχουν έσοδα από κοινωνικούς πόρους που θα καταργηθούν.

Σημειώνεται ότι οι βασικοί λόγοι - στους οποίους αποδίδεται η κατάρρευση των ασφαλιστικών ταμείων - είναι οι εξής:

■ Η αύξηση της ανεργίας κατά 17 μονάδες μέχρι σήμερα, με καθεμία μονάδα να αφαιρεί κατ' έτος τουλάχιστον 250 εκατ. ευρώ εισφορές από το σύστημα.



- Η ραγδαία μείωση των μισθών πάνω από 25 μονάδες, με καθεμία από τις οποίες να αφαιρεί 150 εκατ. ευρώ εισφορές κατ' έτος από το σύστημα.
- Η έκρηξη της ανασφάλιστης και μαύρης εργασίας.
- Η ατυλία στο μεγάλο τμήμα των εργασιακών σχέσεων.
- Οι προσωρινές μορφές απασχόλησης, ευελιξίας και τα πεντάμηνα των ΕΣΠΑ των 510, 490 και 427 ευρώ αντίστοιχα, που σωρευτικά στερούν εισφορές 2 δισ. ευρώ κατ' έτος από το σύστημα.
- Η δραστηκή περικοπή της κρατικής επιχορήγησης προς τα Ταμεία κατά 1,3 δισ. ευρώ για το έτος 2012, κατά περίπου 1,4 δισ. ευρώ για

- το 2013, κατά 2,1 δισ. ευρώ για το 2014, κατά περίπου 1 δισ. ευρώ για το 2015.
- Η μείωση των εργοδοτικών εισφορών κατά 1,1%, με απώλειες για τα Ταμεία που ανέρχονται περίπου στα 250 εκατ. ευρώ.
- Η μείωση των εργοδοτικών και εργατικών εισφορών κατά 3,9%, που σύμφωνα με το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα 2015-2018 (Ν. 4263/2014) θα στερήσει 974 εκατ. ευρώ από το σύστημα.
- Η κατάργηση των κοινωνικών πόρων υπέρ των ταμείων επικούρησης που θα στερήσει πόρους τουλάχιστον 700 εκατ. ευρώ από το σύστημα.
- Στα 12 δισ. ευρώ ανέρχονται οι απώλειες των ασφαλιστικών ταμείων από το PSI.

6. ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/09/2015

Σελίδα: 10



Τον Σύλλογο Πολυτέκνων επισκέφτηκε ο Γ. Γκαϊντατζής

Το σύλλογο Πολυτέκνων Γονέων Καβάλας & Περιχώρων, «Ο Άγιος Παύλος» επισκέφθηκε ο υποψήφιος βουλευτής Καβάλας με το Ποτάμι Γεώργιος Γκαϊντατζής. Ο κ. Γκαϊντατζής ενημερώθηκε για τα προβλήματα και τα αιτήματα των πολυτέκνων από τον πρόεδρο του συλλόγου Ιωάννη Βοϊδη και επιβεβαίωσε ότι η ευνοϊκή φορολογική μεταχείριση των πολυτέκνων (με τέσσερα ή περισσότερα παιδιά) είναι μέσα στις φορολογικές διακηρύξεις του Ποταμιού, ως ελάχιστο κίνητρο για την αντιστροφή της αρνητικής δημογραφικής τάσης που παρατηρείται στη χώρα μας.

7. ΣΕ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΚΑΙ ΜΗΤΕΡΕΣ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ...

Μέσο: ΑΝΑΤΟΛΗ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/09/2015

Σελίδα: 12



Σε επιτυχόντες και μητέρες αφιερωμένη η εκδήλωση των πολυτέκνων

Την καθιερωμένη ετήσια εκδήλωσή του πραγματοποίησε και φέτος ο Σύλλογος Πολυτέκνων Σητείας. Ήταν αφιερωμένη στις νέες πολύτεκνες μητέρες, στα παιδιά που εισήχθησαν στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, σε εκείνα που αρίστευσαν σε Γυμνάσια και Λύκεια και στα πρωτάκια.

Βραβεύτηκαν πέντε νέες πολύτεκνες μητέρες, οι δέκα επιτυχόντες στα ΤΕΙ και ΑΕΙ, οι 13 αριστούχοι μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίων και Λυκείων και προσφέρθηκε γραφική ύλη και σχολική τσάντα στα πρωτάκια.

Συμμετείχαν πολλά μέλη του Συλλόγου, εκπρόσωποι της αυτοδιοίκησης, αρχών, φορέων και της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Χαράλαμπος Σπυριδάκης καλωσόρισε όλους τους παριστά-

μενους και αναφέρθηκε στο μεγάλο δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα, «το υπ' αριθμό ένα εθνικό, ακόμα και μεγαλύτερο από το οικονομικό. Η Ελλάδα είναι η 3η πλέον γερασμένη χώρα του κόσμου, το 20% και πλέον του πληθυσμού είναι άνω των 65 ετών».

Στάθηκε στις προσπάθειες του Συλλόγου σε συνεργασία με τον αντίστοιχο Σύλλογο της Ιεράπετρας για δημοσιοποίηση και ανάδειξη των θεμάτων που απασχολούν τις πολύτεκνες οικογένειες ζητώντας λύσεις. Μεταξύ αυτών είναι η επαναφορά της ισόβιας σύνταξης, του επιδόματος τοκετού για το 3ο και 4ο παιδί, του αφορολόγητου ορίου για τα τέκνα των πολυτέκνων, για τους πολύτεκνους ελεύθερους επαγγελματίες, η απαλλαγή από

τον φόρο πρώτης κατοικίας, η επαναφορά των ελεύθερων μεταγραφών κι άλλα «προκειμένου να αντιμετωπιστεί και το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας».

Απευθυνόμενος ο κ. Σπυριδάκης στις πολύτεκνες μητέρες και στα παιδιά σημείωσε «αποτελείτε το πολύτιμο δυναμικό, όχι μόνο για κάθε οικογένεια, όχι μόνο για το Δήμο μας, αλλά για τη χώρα μας. Αποτελείτε το μεγαλύτερο επενδυτικό κεφάλαιο για το μέλλον της χώρας, για την εξασφάλιση και τη συνέχεια της και δίνετε το πιο λαμπρό κι ελπιδοφόρο μήνυμα για την κοινωνία μας που σήμερα περισσότερο από ποτέ το έχει ανάγκη».

Ευχήθηκε δε καλή συνέχεια σε όλους και δύναμη στην πορεία της ζωής τους.

ΜΑΡΙΖΑ ΨΑΡΑΚΗ

8. ΡΟΔΑΚΙΝΑ ΣΕ 1093 ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ

Μέσο: ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΓΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/09/2015

Σελίδα: 11



Η ομάδα διανομής εκτελεί άψογα τα καθήκοντά της

ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ Η ΔΙΑΝΟΜΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΗΛΙΔΑΣ

Ροδάκινα σε 1093 οικογένειες!

Μαρία Καραμπάτσου
(karabatsimaro@yahoo.gr)

Σε 1093 οικογένειες του δήμου Ήλιδας θα διανεμηθούν ροδάκινα στο πλαίσιο του προγράμματος επισιτισμού τροφίμων ΤΕΒΑ/FEAD. Πρόκειται για το πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας Απόρων και η διανομή ξεκίνησε χθες από τη Δημοτική Κοινοφελή Επιχείρηση του δήμου Ήλιδας και θα συνεχιστεί μέχρι και την Πέμπτη 17 Σεπτεμβρίου, στα γραφεία του Εμπορικού Συλλόγου Αμαλιάδας στην πλατεία Ανεμομύλου.

Δικαιούχοι είναι όσοι ωφελούμενοι υπέβαλαν αίτηση σίτισης τους μήνες Ιούλιο 2015 και Αύγουστο 2015 στη Δημοτική Κοινοφελή Επιχείρηση του δήμου Ήλιδας ή στο ισόγειο του Δημαρχείου ή στα γραφεία του Συλλόγου Πολυτέκνων Αμαλιάδας ή στο ΚΕΠ στο Σιμόπουλο για την περιοχή της Πινείας ή απευθείας στο λογιστή τους και πληρούν τα σχετικά εισοδηματικά και κοινωνικά κριτήρια.

Η διανομή

Η διανομή ξεκίνησε κανονικά χθες το πρωί από τα γραφεία του Εμπορικού Συλλόγου Αμαλιάδας με μεγάλη προσέλευση δικαιούχων και εκτός από το συνεργείο που υπάρχει εκεί και



Οι ποσότητες με τα ροδάκινα έχουν συγκεντρωθεί στα γραφεία του Εμπορικού Συλλόγου Αμαλιάδας, όπου γίνεται η διανομή

εξυπηρετεί. την ευθύνη της επιτροπής παραλαβής έχουν ο αντιπρόεδρος της Δημοτικής Κοινοφελούς Επιχείρησης κ. Γιάννης Ντακούλιας, ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Αμαλιάδας και περικώρων και δημοτικός σύμβουλος κ. Παντελής Δούλος και ο πρόεδρος της Ανθρώπινης Αλληλεγγύης κ. Απόστολος Αποστολόπουλος.

Ο κ. Ντακούλιας μιλώντας στην εφημερίδα «Παρίς» ανέφερε ότι ο δήμος Ήλιδας και η Κοινοφελής Επιχείρηση είναι προετοιμασμένοι κατάλληλα και η συγκροτηθείσα ομάδα διανομής εκτελεί άψογα τη διαδικασία διανομής προς τους ωφελούμενους, χωρίς προβλήματα.



Ο αντιπρόεδρος της Κοινοφελούς Γιάννης Ντακούλιας επεσήμανε ότι η διανομή εξελίσσεται ομαλά και χωρίς προβλήματα

καθώς έχουν καταγραφεί πλήρως όλα τα στοιχεία.

Οι ποσότητες ροδάκινων που έχουν παραληφθεί από το δήμο Ήλιδας προέρχονται από την Α.Ε.Σ. ΑΠ. ΠΑΥΛΟΣ Α.Ε. Βέροιας-Ημαθίας και σύμφωνα με τον προγραμματισμό που έχει γίνει, τα μεμονωμένα άτομα δικαιούνται να παραλάβουν ποσότητα τριών κιλών, τα ζευγάρια (τριμελής οικογένεια) δικαιούνται να πάρουν πέντε κιλά και οι τετραμελείς οικογένειες και πολύτεκνοι από ένα έως ενάμιση τελάρο, περίπου δηλαδή δέκα κιλά.

Η διανομή θα συνεχιστεί σήμερα και έως και την Πέμπτη από τις 9 το πρωί έως τις 1 το μεσημέρι και οι δικαιούχοι πρέπει να προσκομίζουν το ΑΦΜ τους, την αστυνομική τους ταυτότητα και απαραίτητα, όσοι διαθέτουν, την κάρτα σίτισης, ενώ όσοι υπέβαλαν αίτηση απευθείας στο λογιστή τους, θα πρέπει να επιδεικνύουν το αντίγραφο ή το έντυπο αποδεικτικού ηλεκτρονικής καταχώρησης.



Τρεις άδειες για πλανόδιο εμπόριο στη Μεσσηνία προκηρύσσει η Περιφέρεια Πελοποννήσου

Τη χορήγηση 3 αδειών υπαίθριου πλανόδιου εμπορίου που θα διατεθούν για τη φετινή χρονιά στην Περιφερειακή Ενότητα Μεσσηνίας, ύστερα από σχετική πρόταση του

Δημοτικού Συμβουλίου Τριφυλίας, προκήρυξε ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου.

Άδεια άσκησης δραστηριότητας πωλητή υπαίθριου πλανόδιου εμπορίου δικαιούνται όλα τα φυσικά πρόσωπα τα οποία είναι άνεργα και δεν κατέχουν τα ίδια, ο/η σύζυγος ή τα τέκνα τους, άλλη άδεια άσκησης βιοποριστικού επαγγέλματος. Η άδεια αυτή χορηγείται κατά σειρά προτεραιότητας και με βάση κοινωνικά κριτήρια, ως εξής:

-Μέχρι 12% σε άτομα με αναπηρία τουλάχιστον 50% και σε τυφλούς

-Μέχρι 15% σε πολύτεκνους και τα τέκνα τους, καθώς και σε γονείς με τρία τέκνα

-Μέχρι 5% σε ανάπηρους και θύματα ειρηνικής περιόδου του ν. 1370/1944 (Α' 82)

-Μέχρι 5% σε γονείς ανήλικων τέκνων με αναπηρία και σε γονείς που προστατεύουν άτομα με νοητική αναπηρία, αυτισμό, σύνδρομο down, εγκεφαλική παράλυση, βαριές και πολλαπλές αναπηρίες και πολλαπλές ανάγκες εξάρτησης

-Μέχρι 5% σε ομογενείς Βορειοη-



πειρώτες και ομογενείς παλιννοστούντες

-Μέχρι 7% σε Έλληνες Ρομά που έχουν εγγραφεί στα δημοτολόγια των ΟΤΑ της χώρας

-Μέχρι 5% σε άτομα ανεξαρτημένα από εξαρτησιογόνες ουσίες και άτομα υπό απεξάρτησης.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο Τμήμα Εμπορίου και Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. Μεσσηνίας (Ταχυδρομική Διεύθυνση: Ψαρών 15 (Διοικητήριο)- 5ος Όροφος- Καλαμάτα- Τηλ: 2721361527 & 2721361526) και κατατίθενται από τους ενδιαφερόμενους αυτοπροσώπως ή με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θε-

ωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά

με συστημένη επιστολή.

Οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές από Τετάρτη 16 έως και την Τετάρτη 30 Σεπτεμβρίου, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Τμήμα Εμπορίου και Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. Μεσσηνίας Ψαρών 15 (Διοικητήριο)- 5ος Όροφος, γραφείο 522- Καλαμάτα) και στα τηλέφωνα: 2721361526 & 2721361527.

Σε περίπτωση που δεν καλυφθεί ο προβλεπόμενος αριθμός, θα διενεργηθεί νέα προκήρυξη – πρόσκληση ενδιαφέροντος.